



# 县医院门诊楼进入内部装修阶段

## 商河县以人民为中心加快卫生健康重点项目建设

本报6月17日讯(通讯员 吴如明 徐迎春) 今年以来,商河县不断完善医疗基础设施建设,把改善群众就医条件、提高医疗水平作为头等大事来抓,聚焦群众全生命周期服务,紧盯服务群众床位补足等薄弱环节,倒排工期、挂图作战,全力推进县人民医院综合门诊业务楼、康养舜鑫园等重点项目建设进度,为提高全县群众生命健康服务水平提供保障。

在商河县人民医院综合门诊业务楼建设现场,工人们正在

各自的岗位上忙碌。为加快推进建设进程,施工方紧抓当前雨季到来前的施工黄金期,进一步优化施工方案,加快项目建设进度。目前,项目主体和外装已建设完成,正在加快进行内部装修。

商河县人民医院综合门诊业务楼是市、县重点工程,总建筑面积34000平方米,地上九层、地下一层,配备有8部扶梯、10部直梯和中心供氧及吸引、中央空调、监控、网络等设施设备。该项目是商河县实施的最大卫生单体建筑

体,投入使用后将有效提高县人民医院的医疗水平,提升群众就医条件。

在推进商河县人民医院综合门诊楼建设的同时,商河县还加快推进医养结合示范先行县建设和康养产业发展,大力推进康养舜鑫园项目建设。

在康养舜鑫园项目建设现场,施工方介绍,项目开工以来,通过增加施工人员、延长作业时间等方式,提速项目建设进程,仅用了1个多月的时间就已完成地基和三层主体建设。目前正

在抢工期、赶进度。

商河康养舜鑫园项目规划用地面积24734平方米,主要建设地上12层,地下1层的养老综合楼一栋,建筑面积37000多平方米,新增床位962个,项目建有多种功能室,可满足不同人群的医疗养老需求。项目建成后,将根据条件对全县养老机构孤寡老人进行全部或部分整合,为老年人提供健康评估、动态健康管理、疾病预防、基本医疗、护理、心理辅导、专业心灵呵护、个人生活照顾等综合性服务,真正

打开养老服务和医疗服务之间的双向通道,实现“老有所依”“老有所养”。

据了解,今年以来,商河县还抢抓国家补足公共卫生服务体系短板战略机遇,同步规划建设了省千佛山医院鲁北院区、县妇幼保健院建设、县疾病预防控制中心和基层医疗机构“一核六翼”等一大批卫生重点项目,项目建设完工后将有效提升全县医疗服务水平,为群众健康保驾护航。目前,各项目前期筹备工作正在有序推进。



### 商河县人民医院 成功完成颅底脑膜瘤切除术



医务人员进行会诊。

本报6月17日讯(通讯员 魏伟) 近日,商河县人民医院神经外科成功完成一例紧靠颅底的大脑凸面脑膜瘤切除术。

据医院工作人员介绍,该患者为67岁男性,收住肿瘤科行颅脑MRI增强扫描考虑左额叶脑膜瘤,大小约4.6×4.2×3.5厘米。接到肿瘤科会诊通知后,神经外科手术团队仔细对病人查体并认真阅片,同时请山东大学第二医院神经外科冀勇教授远程会诊,根据查体表现及影像学特征一致考虑为脑膜瘤可能性最大,神经外科手术团队积极为患者完善各项术前检查,制定手术计划。

因肿瘤紧靠颅底,毗邻眼眶,肿瘤有侵蚀眶壁及颅底的可能,这会给术中分离肿瘤带来很大的困难,亦会造成多种术后并发症的发生,神经外科手术团队多次开展术前讨论,查阅专业资料,设计最

佳手术切口,明确肿瘤切除方式及术中需注意保护的重要结构,力争将患者手术风险降到最低。

精心准备后,近日在全麻下行左额叶脑膜瘤切除术,在手术室麻醉、护理团队的密切合作下,顺利完整地切除了肿瘤,共耗时5个多小时。术后病人麻醉满意,术后清醒顺利。术后第二天复查颅脑CT示脑膜瘤完整切除,脑组织受压解除,患者目前病情稳定。

患者家属对手术及治疗满意,对神经外科手术团队及其他合作科室表达深深地感谢。手术的顺利完成不光为患者解决了病痛、节省了费用,还免去了往上级医院的奔波之苦。据了解,这是商河县人民医院神经外科开展的首例紧靠颅底的大脑凸面脑膜瘤,对下一步同类手术的开展积累了宝贵的经验。

本报6月17日讯(记者 李云云 通讯员 刘美森) 为进一步落实国家新冠肺炎联防联控机制工作要求,根据市县新冠肺炎疫情防控指挥部相关规定,商河县中医医院新冠病毒核酸检测实验室已通过审核,可以面向社会开展新冠病毒核酸检测工作。

### 商河中医院孕妇学校开课了

本报6月17日讯(通讯员 刘美森) 十月怀胎,准妈妈在感受孕育生命喜悦的同时,也有这样那样的疑惑。商河县中医医院孕妇学校就是这样一个为准妈妈答疑解惑的地方,从怀孕、分娩、产后母婴护理等多方面进行全面、规范、专业的指导。让准爸爸、准妈妈对怀孕分娩及养育宝宝的知识有所了解,做好充分的准备,

收时间为每天8:00-17:30。9点前采集标本者,当日17点30分发报告,其他时间及周日采集标本者,次日17点30分发报告,需要复检或重新取样的标本,依据重新复检后出报告。

工作人员提醒,凡核酸检测者,必须携带身份证件,提供身份证号码、家庭住址、联系电话(3岁以下的孩子可以填写监护人身份证号码),开通就诊卡信息,按需要充值。特

殊情况未携带身份证件者,需提供身份证号码并办理就诊卡。检测前无特殊禁水禁食要求,保持口腔清洁卫生,等候检测时请规范佩戴口罩、保持1米以上距离。采集完标本后请尽快离开检测区,勿在检测区逗留。

如有需要,可拨打咽拭子采集门诊电话“0531-84879832”或检验科电话“0531-68780062”进行咨询。

并与医务人员一起分享孕育宝宝的苦与乐,共同迎接新生命的来临!

近日,商河县中医医院孕妇学校开班仪式如期举行。妇产科护理人员现场为大家讲解母乳喂养的方式,拍嗝等知识,及如何处理乳头扁平,乳房肿胀,乳腺炎等问题。课后发放问卷调查讲解的满意度及需要了解的知识。随后,工作人员带领

准妈妈参观产房及病房。据了解,每周六上午,商河县中医医院都为准妈妈准爸爸准备了相关课程,可以免费听取。“除了线下教学外,我们也开通了线上教学,大家可以关注商河县中医医院妇产科微信公众号了解相关问题。大家如有需要,可以拨打0531-84879705;0531-84879852;15964019789进行咨询。”医院工作人员说道。

### 商河县中医医院孕妇学校课程表(9:30-10:30)

讲课日期	讲课内容	讲课人姓名	讲课人职称
2020-06-06	母乳喂养	张虹	主管护师
2020-06-20	规范孕期检查,适时补充叶酸	王晓丽	副主任医师
2020-06-27	自然分娩-教你如何愉快顺利分娩及孕妇瑜伽	于伟 王静	主治医师(国际注册高级瑜伽导师)
2020-07-04	孕期心理健康	庞仁珍	主管护师
2020-07-10	孕前保健	张明明	主管护师
2020-07-17	产褥期保健	张虹	主管护师
2020-07-24	孕期营养	王申青	主治医师
2020-07-31	孕期营养健康与体重管理	张淑芳	主治医师
2020-08-07	温柔分娩	李翠花	主治医师
2020-08-14	新生儿心理发育与儿童早期发展	田康梅	副主任医师
2020-08-21	新生儿保健	徐玲霞	主管护师
2020-08-28	孕期运动	陶静	主治医师

孕期听课,满三次,送一次胎心监护;满五次,送一次胎儿彩超;每次课后,都有精美礼品赠送!欢迎各位宝妈及准宝妈,踊跃报名!

报名咨询电话:0531-84879705 84879852 15964019789

地址:商河县中医医院院内西南角

